
	Date: mars 2011

	Durée: 45 min



	Niveau: CM2






	Cycle: 3

	Type de séance:  découverte.
	

	Objectif général: 

résoudre des problèmes relevant de la proportionnalité

Compétences spécifiques: 

rechercher différentes solutions 

contrôler l'exhaustivité des solutions proposées

	Référence au socle commun: 

Compétence 3 : résoudre des problèmes relevant de la proportionnalité



	Organisation matérielle: 

- photocopie des problèmes

- calculatrice


	Pré-requis: 

utilisation de la calculatrice 



	DEROULEMENT:

Etape 1: 

Type de travail: individuel

 On distribue aux élèves l'énoncé de ce problème et on les laisse en recherche individuelle. ( 10 min)

PROBLEME 1 : 

TRUFFES AU CHOCOLAT 

Voici quelques emballages de la maison Truffardi, qui contiennent tous le même type de truffes au chocolat : 
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Et voici les étiquettes qui indiquent le poids des truffes, à coller sur les emballages :

Mais elles sont en désordre et il en manque une.
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Trouvez l’emballage pour lequel il n’y a pas d’étiquette et indiquez sa masse.

Expliquez comment vous avez trouvé.

 On place les élèves par binômes. Ils mettent en commun leur recherche et poursuivent leur réflexion.

L'enseignant se déplace dans la classe de groupe en groupe soit pour observer simplement,  pour réorienter la réflexion, soit pour débloquer les élèves qui n'arrivent pas à se lancer dans l'activité. 

Remédiation: On propose aux élèves en difficulté quelques données supplémentaires. Cette aide peut-être:

· donner la masse de la 4è boîte;

· associer la masse de la boîte Tribu à la masse 810g.

Etape 2:  

Les élèves qui sont parvenus à résoudre le premier problème, poursuivent leurs recherches avec le problème 2 sur la décoration.

DÉCORATION 

Un peintre a peint ces quatre figures différentes sur un mur, chacune avec une couche de peinture de la même épaisseur.
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Il a utilisé des pots de peinture de même grandeur : 

-   12 pots de peinture rouge pour une des figures ;

- 18 pots de peinture bleue pour une autre figure ; 

-  30 pots de peinture jaune pour une autre figure ;

- des pots de peinture noire pour la figure qui reste.

À la fin de son travail, tous les pots étaient vides.

Indiquez la couleur de chaque figure.

Combien de pots de peinture noire a-t-il utilisés ? Cette fois ci, tu ne peux pas utiliser ta calculatrice.

Expliquez comment vous avez trouvé.

Etape 3:

S'il reste des élèves qui n'ont pas trouvé la solution, la maîtresse les réunit autour d'une table pour reprendre avec eux la démarche de résolution. Possibilité de simplifier les données, en incluant uniquement des multiples de 5. 

Les autres sont en autonomie avec d'autres problèmes du même type.
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DOMAINE: ORGANISATION ET GESTION DE DONNES


Domaine specifique: La proportionnalité 











